



习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调

到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

新华社5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进

民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多的年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国

有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和

人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学,2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日,谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习总书记写信,汇报戍边支教的情况和体会,表达扎根西部、服务边疆的决心。

河源首届鱼灯夜游活动圆满落幕

槎城夜游赏鱼灯 点燃文旅新活力



本报讯 记者 陈星 5月2日、3日晚,我市举办了“江湖渔火 太平夜市”河源首届鱼灯夜游活动。此次活动结合非遗代表性项目,开展了一系列精彩纷呈的民俗表演和文旅项目,吸引了众多市民、游客前来观赏和体验,为河源的文旅产业注入了新活力。

活动期间,客家山歌、萨克斯、非洲鼓等各类精彩文艺节目轮番上演,非遗经典小吃、鱼灯制作等非遗代表性项目的展示,让市民和游客近距离体验非遗的魅力。“有很多小朋友喜欢我们的扎染玩偶。”在南园古法植物染的摊位前,摊主正在向游客介绍扎染产品。她表示,此次活动是宣传扎染非常好的平台,希望通过此次活动,让更多人了解到河源的扎染技艺。

值得一提的是,“千鱼共舞·槎江光影秀”将鱼灯、渔火、江水巧妙融合,再配合山歌对唱、千人鱼灯游等民俗表演,展现出了河源独特的客家风情。“新丰江两岸的千人鱼灯游很漂亮,也很震撼;太平古街的夜市也很热闹,各种吃的喝的都有,玩得很开心。”游客张女士表示,此次活动内容丰富、形式多样,可以感受到河源深厚的文化底蕴及对文旅项目的创新。

鱼灯夜游活动不仅丰富了群众的精神文化生活,更有效拉动了河源的文旅消费,激发了城市



市民、游客参加“千人鱼灯游”,观看特色互动表演。 本报记者 冯晓铭 摄

文旅活力。太平古街和翔丰商业广场周边的餐饮、购物等消费场所的消费额明显增长;槎城手信、河源手信等本地特色产品受到游客青睐;非遗经典小吃街更是人头攒动,市民、游客在观赏非遗代表性项目表演的时候,还可以品尝到各类非遗经典小吃。据统计,活动首日吸引了超5万人次的市民和游客前来游玩,拉动了河源的旅游消费。

此次活动还受到了央视、《南方日报》《羊城晚报》等国家、省、市主流媒体的广泛关注,各大媒体通过图片、文字、视频等形式,对活动进行了全面深入的报道,展示了活动现场的盛况、游客的互动体验和非遗的独特魅力,进一步扩大了活动的知名度和影响力,也为河源的文旅发展增添了动力。

此次鱼灯夜游活动通过创新文旅消费场景,实现了优秀传统文化

与夜经济的有机结合,以非遗展示、生态美学与城市IP的立体化建构,融合鱼灯、客家文化、水生态资源等元素,匠心打造了“鱼灯夜游”城市文旅IP,展示出河源独特的自然风光与文化底蕴,丰富了市民及游客的精神文化生活,促进了五一假期文旅消费,进一步提升了河源的美誉度、知名度,推动农文旅体商融合创新发展。

更多报道见2、3联版

相关新闻

趣味分类添新趣 玩出环保新风尚

本报讯 记者 杨宝如 通讯员 河城宣 前晚,河源首届鱼灯夜游活动现场人潮涌动,除璀璨鱼灯与非遗美食外,垃圾分类进社区主题活动也成为一大亮点。

在老城太平古街,工作人员设置分类转盘、分类纸牌等趣味小游戏,吸引众多市民、游客打卡体验。“没想到逛夜市还能玩游戏学知识,孩子玩得开心,也记住了垃

圾分类的要点。”市民李先生带着孩子参与活动后,对这种寓教于乐的形式赞不绝口。

此外,工作人员还为参与者发放定制环保袋、分类知识手册等小

礼品,倡导大家将绿色生活理念融入日常生活。该活动创新融合垃圾分类宣传与文旅体验,为鱼灯夜游活动注入环保新内涵,推动环保理念深入人心。

河源国家高新区爱途(河源)箱包有限公司开业

预计年产值超6亿元、年纳税超2500万元

打赢产业建设大会战

本报讯 记者 王亚娟 特约记者 李晓 张立 通讯员 宋蔚 近日,河源国家高新区爱途(河源)箱包有限公司(下称爱途箱包)开业,进一步促进高新区制造业升级,为高新区高质量发展注入新动能,助推高新区继续做大经济总量。

爱途箱包是高新区近年来重点引进的外资标杆项目,总投资6亿元,2024年2月动工建设,仅用短短一年多时间就建成投产,充分展现了“河源效率”和“高新速度”。该项目的快速推进,既是企业战略眼光与实干精神的体现,也是高新区深化“拿地即开工”“竣备即拿证”等改革的生动实践。项目投产后,预计年产值超6亿元、年纳

税超2500万元。

爱途箱包总经理胡木良表示,新工厂将在新材料、新工艺上进行创新和提升,努力生产出更多优质的箱包产品,为河源国家高新区高质量发展助力。

河源国家高新区负责人表示,高新区将积极落实产业建设“大会战”“五大抓”要求,以会战的状态、攻坚战的态度,掀起全区开发建设

新高潮。接下来,高新区将继续秉持“店小二+专业化”服务理念,不断优化完善营商环境和服务机制,以最大诚意、最实举措、最优资源为企业提供全生命周期服务,为企业的发展壮大保驾护航。希望爱途箱包以此为契机,坚持创新为魂、品质为本,将企业打造成行业标杆、品牌典范,为消费者提供“河源制造”的优质产品。

我市民宿经济火热

特色民宿入住率100%

本报讯 记者 肖斌 五一假期,我市多地民宿以个性化、特色化、品质化的服务,火热走俏。市民宿行业协会透露,五一假期我市民宿市场持续火热,其中兼具个性化与文化体验的特色民宿入住率100%。

假期首日,不少游客带着一家老小入住东源县万绿客家驿站,他们或绿地嬉戏,或体验湖畔烧烤,或手工制作擂茶。“客房供不应求,入住的大多数是外地游客。”该民宿店长陈文婷介绍。来自东莞的龚女士一家人经朋友介绍来到万绿湖风景区,入住了该民宿,她认为万绿湖生态优美,环境安静,民宿周边有镜花缘、水月湾、客家风情博物馆等景点,适合

在假期休息放松。

位于紫金县柏埔镇永丰村的小村之春民宿,是一家集生态观光、休闲度假、文化体验、养生康体为一体的乡村度假休闲基地。这里有木屋别墅、丛林穿越山地车、儿童山地车、骑马场、彩虹滑道、无动力船、亲子乐园、小溪摸鱼区和露营地等丰富的亲子项目。“满房了,还有不少前来游玩的本地散客。”该民宿负责人陈海滨说,节前不少游客通过电话提前预订,4月30日至5月3日满客。

此外,梨花屋舍、吉宿、竹里馆、天田坝等特色民宿假期前4天客房入住率达100%,亲子家庭占比80%,比平时翻了一番。

河源恐龙文博园:

3天累计接待游客逾4.3万



5月1日至3日,河源恐龙文博园累计接待游客43140人次。五一假期,河源恐龙文博园人潮涌动,游客络绎不绝。面对旺盛的文旅需求,河源恐龙文博

园推出全票八折优惠。同时,开展“劳动铸就美德,奋斗成就未来”五一国际劳动节主题宣讲会、“黏土播种场景画”等手工活动。

本报记者 冯晓铭 朱惠思 摄

河源巴伐利亚庄园:

“灯光秀+烟花秀”璀璨上演



5月1日晚,河源巴伐利亚庄园灯火辉煌,人声鼎沸,无人机灯光秀和烟花秀轮番上演,吸引1万多名市民、游客共同见证了这场璀璨盛宴。

“假期首日,吸引了1.4万余

名游客来景区游玩体验。”河源巴伐利亚庄园相关负责人介绍,该景区还同步开展了巡游、火壶、烟花瀑布、篝火晚会、解压舞台秀及躺平打卡互动等活动。

本报记者 肖斌 通讯员 周颖 摄